

УДК 34.09

***АКТУАЛИЗАЦИЯ КОЭФФИЦИЕНТА, ПРИМЕНЯЕМОГО ПРИ РАСЧЕТЕ  
ШТАТНОЙ ЧИСЛЕННОСТИ ПЕРСОНАЛА ОХРАНЫ УГОЛОВНО-  
ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ***

***Цаплин И.С.***

*кандидат юридических наук, доцент,*

*ведущий научный сотрудник НИЦ-3 ФКУ НИИ ФСИН России,*

*г. Москва, Россия*

**Аннотация**

В представленной статье рассматриваются вопросы необходимости актуализация коэффициента, применяемого при расчете штатной численности персонала охраны уголовно-исполнительной системы Российской Федерации. Автор считает желательным актуализировать коэффициент с учетом требований современного законодательства, а также характера задач, выполняемых данными подразделениями.

**Ключевые слова:** коэффициент, подразделения охраны уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, сотрудники, служебные задачи, штатная численность.

***UPDATING THE COEFFICIENT USED IN CALCULATING THE STAFFING  
OF THE PRISON SYSTEM SECURITY PERSONNEL  
OF THE RUSSIAN FEDERATION***

***Tsaplin I.S.***

*Candidate of Law, Associate Professor,*

*Leading Researcher, Research Center-3 FPU Research Institute of the Federal Penitentiary Service of Russia,*

*Moscow, Russia*

### **Annotation**

The presented article discusses the need to update the coefficient used in calculating the staffing of the security personnel of the penitentiary system of the Russian Federation. The author considers it desirable to update this coefficient, taking into account the requirements of modern legislation, as well as the nature of the tasks performed.

**Keywords:** coefficient, security units of the penitentiary system of the Russian Federation, employees, official tasks, staffing.

Современные условия несения службы предполагают проведение комплексного изучения вопросов, касающихся расчета численности личного и рационального распределения нагрузки между сотрудниками подразделений охраны учреждений УИС. В 2024 сотрудниками ФКУ НИИ ФСИН России было проведено исследование целью которого являлось выяснение необходимости актуализации коэффициента расчета штатной численности персонала охраны УИС с учетом требований действующего законодательства, а также характера выполняемых задач.

Результаты исследования [1] показали, что действующий коэффициент расчета штатной численности отделов охраны учреждений УИС не отражает современной потребности, поскольку не учитывает изменений, произошедших в законодательстве. В частности, учета требований приказа Минюста России от 05.08.2021 № 132 (ред. от 09.08.2023) «Об организации прохождения службы в уголовно-исполнительной системе Российской Федерации», постановления Правительства Российской Федерации от 23.01.2001 № 48 «Об отпусках сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, уголовно-исполнительной системы, Государственной противопожарной службы

Дневник науки | [www.dnevniknauki.ru](http://www.dnevniknauki.ru) | СМИ Эл № ФС 77-68405 ISSN 2541-8327

Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, проходящих службу в местностях с тяжелыми и неблагоприятными климатическими условиями» (ред. от 21.05.2020).

Так, при ответе на вопрос «Считаете ли Вы достаточным коэффициент расчета штатной численности сотрудников подразделений охраны УИС» 67,2 % опрошенных высказались за необходимость его изменения и лишь 32,8 % респондентов посчитали его достаточным.

Следует отметить, что 100 % респондентов, из числа высказавшихся за недостаточность применяемого коэффициента, указали на необходимость его увеличения. Вместе с тем, при обсуждении вопроса «На сколько именно следует увеличить рассматриваемый коэффициент?» их мнения разделились.

Так, 23,2 % опрошенных отметили необходимость увеличения до 6,1 единиц на один суточный пост, 24,3 % участников исследования видят целесообразность его повышения до 7,1 единиц, аналогичная ситуация в группе анкетированных, высказавших мнение за доведение рассматриваемого коэффициента до 7,4 единиц (24,3 %) (*из них более 65 % составляют мнения сотрудников, проходящих службу в местностях с тяжелыми и неблагоприятными климатическими условиями*). Следует отметить, что наибольшая активность была выявлена у сотрудников, посчитавших желательным повысить данный коэффициент до 6,3 единиц на один суточный пост (28,2 % от общего числа лиц, принявших участие в исследовании). Следует отметить, что отдельные результаты ранее имели практическую реализацию.

Так, в разделе 3. «Примерный расчет штатной численности начальствующего состава, рабочих и служащих исправительных колоний (объединений), лечебных исправительных учреждений, финансируемой по смете уголовно-исполнительной системы» приказа ФСИН РФ от 17.03.2008 № 154 (ред. от 23.04.2010) «Об утверждении примерных структур и расчетов штатной численности начальствующего состава, рабочих и служащих исправительных

Дневник науки | [www.dnevniknauki.ru](http://www.dnevniknauki.ru) | СМИ Эл № ФС 77-68405 ISSN 2541-8327

учреждений, лечебно-профилактических учреждений, следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы и методических рекомендаций по разработке их штатных расписаний» штатная численность отделов охраны (без учета кинологовических групп и групп ИТО, связи и вооружения) устанавливается индивидуально для каждого учреждения в зависимости от объема службы из расчета: 6,23 должности на один суточный пост.

Необходимо отметить, что ранее, в годы функционирования исправительно-трудовых колоний МВД России, при расчете необходимой численности персонала (не войскового) для охраны объектов указанное количество составляло также составляло 6,23 единицы. Для его определения учитывались следующие переменные:

- продолжительность рабочего времени с учетом требований Закона РСФСР от 19 апреля 1991 года № 1028-1 «О повышении социальных гарантий для трудящихся», которым была установлена 40-часовая рабочая неделя;

- продолжительность ежегодного отпуска сотрудникам, который предоставлялся согласно требований Постановления Верховного Совета Российской Федерации от 23.12.1992 № 4202-1 «Об утверждении Положения о службе в органах внутренних дел Российской Федерации и текста Присяги сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации» продолжительностью 30 календарных дней, а сотрудникам, проходившим службу в местностях с тяжелыми и неблагоприятными климатическими условиями – 45 календарных дней;

- предоставление дополнительных ежегодных отпусков в зависимости от стажа службы;

- предоставление краткосрочных отпусков продолжительностью до 10 суток для решения неотложных социально-бытовых вопросов, выполнения родственного долга, а также по другим уважительным причинам;

- предоставление других видов отпусков различной продолжительности;

– время, необходимое на служебную подготовку каждого сотрудника, на прием-сдачу дежурства и подготовку караулов (служебных нарядов) к несению службы и т.д. [2].

Учитывая мнения опрошенных, а также принимая во внимания имеющийся положительный опыт, считаем желательным актуализировать коэффициент, расчета штатной численности персонала охраны уголовно-исполнительной системы Российской Федерации с учетом требований современного законодательства [3], а также характера выполняемых задач.

### **Библиографический список:**

1. Коэффициент расчета штатной численности персонала охраны уголовно-исполнительной системы Российской Федерации – М.: ФКУ НИИ ФСИН России, УОК ФСИН России. – 2024.

2. ФКУ «Российский государственный военный архив». Ф.157. Оп.3. Д.14. Л. 56-58.

3. Приказ Минюста России от 05.08.2021 № 132 (ред. от 09.08.2023) «Об организации прохождения службы в уголовно-исполнительной системе Российской Федерации». СПС Консультант плюс. Официальный сайт. Электронный ресурс. [https:// www. consultant.ru /document/ cons\\_doc\\_ LAW\\_ 392880 /?ysclid=m59s98j0d6810616141](https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_392880/?ysclid=m59s98j0d6810616141) (дата обращения 10.01.2025).

*Оригинальность 80%*